



省政协十三届二次会议举行第二次全体会议

信长星许昆林沈莹听取委员发言 张义珍主持

现代快报讯 1月24日上午,省政协十三届二次会议举行第二次全体会议,18位委员作大会发言。省委书记信长星,省委副书记、省长许昆林,省委副书记、省委组织部部长沈莹,省委常委、省委秘书长储永宏,省政府秘书长吕德明等到会听取委员发言。省政协主席张义珍,省政协副主席杨岳、洪慧民、胡刚、姚晓东、王昊、张乐夫、周岚、马余强,秘书长诸纪录在主席台前排就座。张义珍主持会议。

奚爱国委员代表民革江苏省委员会提出,构建更高水平开放型经济新体制,建设高能级江苏开放平台,完善高质量国际营商环境体系,打造新时代文化江苏高地,加快建设具有世界聚合力的双向开放枢纽。冯泉委员代表民盟江苏省委员会建议,着力破解科研供需衔接、科

技资源集聚、科技成果转化“三个难题”,推动高校更好支撑高水平科技自立自强。林斌委员代表民建江苏省委员会提出,加快重要新型信息基础设施布局,强化政策引导激励,加快新技术创新应用,加强我省算力基础设施建设。袁林旺委员代表民进江苏省委员会建议,建构科学“校家社”协同共育教育格局,探索江苏特色协同共育教改路线图,打造我省“校家社”协同共育先行区,营造学生健康成长好环境。夏彦恺委员代表农工党江苏省委员会提出,完善顶层设计,构建创新平台,建设细胞治疗专科,优化监管服务,发展细胞治疗新业态,推动我省自贸区生物医药全产业链政策一致性的制度化开放创新。高健委员代表致公党江苏省委员会建议,聚焦重大平台创新体制机制,培育市场主

体,强化要素供给,加快布局未来产业,推动形成新质生产力。陆延青委员代表九三学社江苏省委员会提出,加强政策统筹协调,加强核心技术攻关,加强人才引引培育,加强专利运用保护,推动我省光子产业高质量发展。胡明委员代表江苏省工商业联合会建议,优化完善综合更优的政策环境、公平有序的市场环境、高效便利的政务环境、公正透明的法治环境、亲商安商的人文环境,促进民营经济发展壮大。倪海清委员代表无党派人士界提出,建立以“五自由一便利”为核心的制度型开放体系,突破绿色贸易壁垒,打造各具特色的片区品牌,推动江苏自贸试验区高质量发展。吴海燕委员建议,进一步深化学习借鉴“千万工程”经验,推动建设融风貌之美、富庶之美、时代之美、人文之美于一体

的新时代鱼米之乡。姜龙委员提出,建立创新机制,加快网络基础和数字体系建设,强化政策支持、人才培养,促进文化消费,深入推进文化与科技融合发展,数智赋能文化强省建设。查斌仪委员建议,针对“增强初创期、小微科创企业融资支持”加快破题,统筹优化政银担三方政策资源,构建完善多层次多部门协同联动机制,统筹金融要素支撑和安全稳定。陆海天委员代表特邀人士界(港澳)提出,充分利用苏港澳教育资源开展人才培养,加强人才引进合作,带动相关产业创新发展和科研成果转移转化,促进江苏高等教育和科技创新高质量发展。吉娟委员建议,构建党建引领共治模式,明晰属地管理权责清单,构筑城市基层治理共同体,多措并举推进城市基层社会治理。沙勇委员代

表省政协人口资源环境委员会提出,针对不同群体需求提供精准政策支持,加强生育政策协同组合,推动生育保险政策落地落实,探索实施更加有效的生育支持政策。曹丽虹委员代表农业和农村界建议,系统摸清资源底数,科学把握利用思路,建立健全推进机制,整合强化科创力量,三产融合提高效益,推进我省盐碱地综合利用扩面提质。刘陈委员代表省政协科学技术委员会提出,强化战略科技力量培育,加强配套政策支持引领,壮大企业产业集群,加强顶尖人才培养,把握人工智能发展新趋势。黄巍东委员建议,政协委员要密切联系界别群众,坚持精准联系,围绕中心联动,强化协同联手,将“强富美高”现代化建设的磅礴力量凝聚起来,全身心融入竞相发展新格局。(方思伟)

信长星参加南通代表团审议时强调

主动融入和服务构建新发展格局 在落实国家战略中发挥引领支撑作用

现代快报讯 1月24日下午,省人大代表、省委书记信长星来到南通代表团,与代表们一起审议政府工作报告。

南通代表团气氛活跃,吴新明、张彤、吴建新、陶晓东、陈祖新、林斌、保德林、王鸣昊、倪忠辉、陈明宇等代表先后发言。大家一致赞同政府工作报告,并围绕推动科技自立自强、构建现代化产业体系、高标准农田建设管护、传统产业焕新、做大做强开发园区、历史文化街区整体保

护、促进民办高等教育发展等提出意见建议。信长星边听边记,并与大家互动交流。他说,过去一年,在习近平总书记关怀指引下,全省上下以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的精神状态和实干行动,推动中国式现代化江苏新实践迈出坚实步伐,绘就了“强富美高”新的生动图景。我们要从中更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,落实好总书记赋予的“四个走在前”“四个新”重大任务,努力交出“走在前、做示范”的好答卷。

信长星指出,南通发展活力足、潜力大,对全省经济发挥了积极支撑作用。讲到南通,大家耳熟能详、津津乐道的两句话:一句是“沧桑巨变”,生态环境之变,背后是高质量发展之变;一句是“南通好通”,通江达海、紧邻上海,意味着好的发展前景。新的一年,南通要紧紧围绕推进中国式现代化这一新时代最大的政治、坚持高质量发展这一新时代的硬道理,主动融入和服务构建新发展格局,牢记嘱托、感恩奋进、走

在前列,为全省发展大局多作贡献。信长星强调,做好南通工作,要心怀“国之大者”,用好国家战略带来的重大机遇,深入谋划推进长江口产业创新协同区,打造长三角北翼高质量发展重要增长极。要强化创新驱动,树立全球视野和战略思维,主动适应和引领新一轮科技革命和产业变革,找准深度参与国际产业分工、迈向全球价值链高端的切入点,助力更多优秀企业在市场竞争中脱颖而出,建设面向科技前

沿的现代工业名城。要坚持江海联动,加快通州湾新出海口建设,统筹好近海、远海、深海远洋布局,既巩固传统优势,也把握好海洋科技发展新趋势,培育特色鲜明的现代海洋产业。要厚植生态底色,在长江大保护上下更大功夫,大力推动零碳负碳技术研发攻关及应用,形成绿色生产方式和生活方式,促进产业发展与绿水青山和谐共生,涌现更多金山银山,构建发展后劲更足的绿色产业板块。(黄伟)

许昆林参加徐州代表团审议时强调

坚守实体经济增强产业能级 高质量建设淮海经济区中心城市

现代快报讯 1月24日下午,省人大代表、省长许昆林来到徐州代表团,与代表们一起审议政府工作报告。

徐州代表团宋乐伟、王剑锋、杨东升、张黎明、周娅、李国平、冯兴振等代表先后发言,围绕加快提升城市能级、激发科技创新活力、推进新型工业化、促进民营经济发展、加强农业全产业链建设、增加优质教育资源供给等提出意见建议。大家一致表示,政府工作报告是一个高举旗帜、务实为民、凝心聚力的好报

告,成绩振奋人心、十分提气,目标科学可行、很鼓士气,措施扎扎实实、更有底气,充分彰显了牢记嘱托、感恩奋进的高度自觉,充分彰显了对当前发展形势的准确把握,充分彰显了集中精力办好自己的事的坚强定力。许昆林认真倾听,不时与大家交流讨论,共议民生、共谋发展,会场气氛十分热烈。

许昆林在听取代表发言后指出,徐州历史悠久、区位优势,在全省乃至全国都具有特殊而重要的战略地位。要始终牢记习近平总

书记殷殷嘱托,完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦落实“四个走在前”“四个新”重大任务,知重负重、担责尽责,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,高质量建设淮海经济区中心城市,不断为推进中国式现代化江苏新实践添砖加瓦、增光添彩。要不断锤炼实体经济“看家本领”,更大力度推进新型工业化,重抓区域科技创新、重大科创平台建设和企业创新投入,积极抢占未来产业新赛道,培育更多像工程机械与智能装备制造

这样的主导产业,更好发挥徐工等龙头企业示范带动作用,努力让传统产业在“智改数转网联”中焕发生机活力,切实筑牢高质量发展的产业根基。要扛起建设淮海经济区中心城市使命担当,进一步加强重大功能性项目建设,巩固提升交通枢纽功能,积极拓展开放广度和深度,更好地服务和融入共建“一带一路”,加快发展商业、外贸和跨境电商,持续增强对周边区域和乡村的辐射带动能力,集中力量抓好办成农村人居环境整治提升

等一批群众可感可及的实事,进一步提升发展整体性、协调性。要善于从人民群众的急难愁盼中找准民生工作的着力点和突破口,有效巩固脱贫攻坚成果,以产业引领、就业带动、创业拉动促进富民增收,加快补齐教育、医疗、“一老一幼”等领域短板,进一步提高污水处理率,加强生态保护修复和水环境治理,切实筑牢安全底线,不断增强老百姓的获得感、幸福感和满意度。(王拓)



现代快报 新媒体品牌矩阵展播

中国大运河

在云端,读懂2500岁的她



扫码关注中国大运河